

内蒙古日报

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 15-0002
邮发代号 15-1



2022年6月20日 星期一
壬寅年五月二十二
第26648期
今日8版

首都北京，中轴线北延长线的东侧，一座雍容大度、气势磅礴的地标建筑巍然矗立，这就是中国共产党历史展览馆。这座中国共产党永久性、综合性的党史展览馆，第一次全方位、全过程、全景式、史诗般展现了中国共产党波澜壮阔的百年历史，浓墨重彩地反映了党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史，成为展示中国共产党奋斗历史的精神殿堂。

高瞻远瞩 以习近平同志为核心的党中央作出建设中国共产党历史展览馆、举办中国共产党历史展览重大决策

习近平总书记高度重视党的历史的总结、学习、教育、宣传，党的十八大以来，习近平总书记一直在思索谋划如何更好地把党的历史学习好、总结好，把党的成功经验传承好、发扬好，让党的历史成为最鲜活、最有说服力的教科书，引领全党全社会以史为鉴、开创未来。党的十九大闭幕后不久，以习近平同志为核心的党中央作出重大决策：建设中国共产党历史展览馆！习近平总书记明确指示：党史馆要筹办，不忘初心、牢记使命，中国共产党百年历史主题展，作为长期基本陈列展览。

习近平总书记对建好中国共产党历史展览馆、办好中国共产党历史展览高度重视，亲自谋划、亲自决策、亲自部署。2018年4月、2020年9月和2021年2月，习近平总书记先后三次亲自主持会议，专门听取中国共产党历史展览馆工程建设和中国共产党历史展览陈展筹备工作的情况汇报。习近平总书记对建好党史馆，重点是办好“不忘初心、牢记使命”党史展，发挥好党史展览的重大作用作出重要指示，提出明确要求。强调党史展览馆建设要同中国共产党的精神相吻合，充分体现中国共产党百年奋斗的历史和其中蕴含的伟大奋斗精神，反映中国共产党人筚路蓝缕、顽强奋斗的伟大历程，强调展览内容是全景式的，充分展示我们党的全部历史，特别是要把中国共产党的性质、宗旨和奋斗精神展示出来，强调要突出主题主线，把“不忘初心、牢记使命”作为一条红线，展示中国共产党如何为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴；强调要通过有代表性、说服力的展览元素，讲清楚中国共产党诞生的历史背景、中国人民选择中国共产党领导的历史必然性，讲清楚党的守正创新、与时俱进，强调党史展讲的是革命传统，但手法要创新，不能只是放一些展品了事，而是发挥展示、纪念、宣传、教育、研究等综合功能，要声光电结合，有互动式的体验；强调要把党史展览馆建设成为一个神圣殿堂，成为共产党员受教育受洗礼的精神家园，成为引导人民群众听党话跟党走的教育基地，成为党史研究和宣传的权威阵地。

习近平总书记的这些重要指示，深刻阐明了建设中国共产党历史展览馆、举办中国共产党历史展览的重大意义、基本要求、功能定位，

壮丽的史诗

光耀千秋 全景式史诗般反映党的百年辉煌

中国共产党历史展览，以习近平总书记关于党的历史的重要论述，特别是习近平总书记关于党史学习教育的重要指示为遵循，紧扣“不忘初心、牢记使命”主题，突出党的不懈奋斗史、历史主线，展现中国共产党波澜壮阔的百年历程。

（一）精心筹展布展，确保党史展览成为精品工程

2018年1月，中国共产党历史展览馆建设正式启动，同时党史展的筹备工作也开始推进。

党史展陈布展的一项重要工作就是革命文物、实物的征集。2018年7月和2019年3月，先后两次组织开展了全国馆藏革命文物数据筛查。

在文物数据筛查中，最终筛选保留了831家收藏单位的革命文物数据共76934件/套，其中一级文物2733件/套、二级文物4785件/套、三级文物36368件/套。文物征集工作得到各文物实物现藏单位的大力支持。

孙绍骋主持召开了《共产党宣言》、李大钊绞刑架、毛泽东同志在井冈山时期农运讲习所使用的竹简、刚果（金）的月球土壤等珍贵文物征集工作座谈会，为实现党史展览展出效果和丰富党史馆馆藏奠定了很好的基础。

党史展作为长期基本陈列的主题展，不仅需要有丰富史料和文物，还需要有紧跟时代、吸引参观驻足的展览设计。

在深入调研、广泛听取各方面意见基础上，层层评审，从全国优秀的展览设计公司中确定展览设计单位。设计单位根据展览内容大纲脚本，研究提出党史展陈设计方案。

赴全国有影响的革命纪念馆、展览馆、博物馆等实地参观考察，积极借鉴近几年全国各类大展中最成熟展览手段与方法，学习吸收现有展览馆博物馆文物实物展出的理念方式、参与互动的科技项目等，精心设计布展。布展的每个环节，每一道工序、每一件展品、每一处摆放、每一张图片、每一段视频、每一个场景都体现工匠精神，精心打磨、严丝合缝，力求经得起受众的评判、行家的鉴定、历史的检验。

围绕主题主线，精益求精精

展示党的波澜壮阔百年奋斗史。

中国共产党历史展览，命名为“不忘初心、牢记使命”，把实现中华民族伟大复兴作为党的百年奋斗的全部主题。紧紧围绕主题主线突出展示我们党团结带领人民在百年奋斗中开辟的伟大道路、建立的伟大功业、铸就的伟大精神、积累的宝贵经验，致力于传承红色基因，赓续红色血脉，让广大党员干部群众从中汲取不懈奋斗的强大精神力量。

■下转第3版

奋力奔跑的崇德守信好青年利用现代科技



不久前，共青团中央公布了2022年“向上向善好青年”名单，其中，乌海市第二十三中学九年级145班学生吴妞榜上有名，被评为崇德守信好青年。

16岁的吴妞，有着黝黑健康的皮肤，梳着活泼的马尾辫，爱说爱笑、蹦蹦跳跳，是一位朝气蓬勃的花季少女。可谁都不难以想象，小小年纪的她遭受了多少生活的磨难：吴妞的父亲因患有严重的抑郁症，需要长期住院治疗，母亲因受不了生活的重担，在她8岁时离家出走一直未归。从那时起，吴妞就和年迈的奶奶相依为命。然而，命运却并未垂怜这个苦命的孩子。在她六年级时，父亲的病情刚有些好转，奶奶却又突发脑中风瘫痪在床，至今生活不能自理。

小小年纪便已尝遍生活的艰辛，但吴妞从不轻易向生活低头。奶奶没生病时，正上小学的吴妞做饭、打扫卫生、喂鸡。每天主动帮奶奶做一些力所能及的家务活。学习上的事情也从来不用奶奶操心，除做完老师布置的作业外，吴妞有时还主动给自己增加学习任务，背课文、预习生字、多做几道数学题等。因为她深知知识改变命运的道理。

如今，父亲的病有所好转，生活可以自理了，奶奶也由4个子女轮流照顾了，上初中的吴妞过上了寄宿制的学校生活，每周五下午坐校车回家，周日下午再回学校。

■下转第3版

【盘活】 养牛产业



清晨第一抹阳光洒在宁夏恒源林牧场整齐的牛舍内，一辆TMR精准饲喂搅拌车准时驶过，为牧场5000头奶牛撒下清香的青贮料。牧场主王曦感慨道：有了自家饲草种植基地制备的青贮，再也不用害怕市场饲料价格上涨了。去年我们节约饲料成本500余万元，今年通过精准饲喂配方调整，牧场奶牛单产又实现了稳步提升。

这一切，离不开伊利集团奶牛科学研究院为牧场量身打造的技术服务支撑。

随着恒源林牧场规模不断扩大，王曦意识到，要探索一种“种养结合”的模式来降本增效、抵御风险。正当他为如何开展这项工作而苦恼时，研究院奶牛研究中心主任李俊良带着团队来到牧场。

李俊良团队深入饲草种植与奶牛养殖一线，制定田间管理指导手册，并为牧场制定了专属种植计划与奶牛食谱。计划与食谱开启使用后，恒源林牧场的产奶量不断提升。饲草种植土地同时满足了牧场粪肥的消纳，形成了以养带种、以种促养的“种养结合”循环发展模式。

在伊利集团奶牛科学研究院，很多人和李俊良团队一样，常年驻扎牧场一线，面向农牧民生产经营现实难题开展研究、提供服务。

■下转第3版
(图片由受访者提供)

中办印发《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》

新华社北京6月19日电 近日，中共中央办公厅印发了《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》(以下简称《规定》)，并发出通知，要求有关党委(党组)及其组织(人事)部门提高政治站位，压实管理责任，完善工作机制，严肃纪律要求，不折不扣抓好《规定》贯彻落实。

加强对领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理，是全面从严治党、从严

管理监督干部的重要举措。《规定》贯彻落实新时代党的组织路线，总结实践经验，对领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理的适用对象和情形、工作措施、纪律要求等作出明确规定。对于规范和制约权力运行，从源头上防范廉政风险，促进领导干部家风建设，具有重要意义。

《规定》明确，领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理的适用对象，主要是党政机关、群团组织、企事业单

位厅局级及相当职务层次以上领导干部，经商办企业情形，主要是投资开办企业，担任私营企业或外资企业等高级职务、私募股权基金投资及从业、从事有偿社会中介和法律服务等行为。《规定》对不同层级、不同类别领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业分别提出了禁业要求，领导干部职务层次越高要求越严，综合部门严于其他部门。

■下转第2版

孙绍骋深入呼伦贝尔市调研

本报6月19日讯 (记者 刘晓冬)6月17日至19日，自治区党委书记孙绍骋深入呼伦贝尔市调研生态环境保护等工作。



市呼伦湖

·

巡察

自治区



陈巴尔虎旗

·

自治区

本报记者

·

袁永红

·

摄

借机发力 我区消费市场加速回暖

□本报记者 高慧

6月18日下午4时，一天中最炎热的时段已过去，位于呼和浩特市新城区的王府井奥莱如意小镇迎来了客流高峰，18栋半开放式多彩楼群间客流如织。

在一家直营店内，戴女士正在为父亲仔细挑选一双运动鞋。父亲节马上就到了，带我父亲过来试穿一下，商场的活动力度也很给力！戴女士说。不远的抽奖活动处，已经有不少顾客手拎战利品在排队等待抽奖。围绕618促销活动和父亲节，王府井奥莱如意小镇开启了多

个促销活动，吸引了不少消费者。

今年的618促销活动，又遇上了父亲节，带动实体卖场迎来消费热潮。

618促销活动，本周销售额较上周增长46%，客流较上周增长35%。相较于往年，今年大家消费更加趋于理性。我们商场一方面持续推动各类助企纾困政策落地，另一方面持续推出各类促销活动吸引客流，来进一步激发消费活力。王府井奥莱如意小镇总经理助理张佳告诉记者。

据了解，围绕年中消费特点，以618促销活动为契机，我区各地开展了形式多样、线上线下融合的配套促消费活动。

呼和浩特市开启2022年“乐享生活嗨购”618促销活动，组织全市电商、商超、汽车、家电、餐饮等近80家商贸企业，推出满减满赠、特价秒杀、限时抢购等优惠促销活动；包头市启动

约惠包头，畅享生活城市消费季，组织乌海160余家商户共同参与，通过发放消费券等方式，推出餐饮、超市、服饰等多项促消费活动，活动贯穿整个夏日，包括家电节、美食节、啤酒节等多个消费主题；包头市举办“约惠鹿城 悅享消费”2022包头消费季，市政府安排近5000万元资金，开展包括悦享消费、悦新家电、悦动汽车等在内的10大主题消费促进活动。

■下转第4版

东北地区首家地煤销售无人值守系统上线

本报通辽6月19日电 (记者 郭洪申)车辆系统叫号、防疫准入核验、智能装车、无人值守过磅、电子磅单……在地煤销售现场，运煤司机李师傅深刻地体验到无人值守防疫检测一键式的便捷。

进厂提报三码一报告、测温消毒、自主识别信息、智能装车检斤、付款核验等一系列流程实现智能化管理，不仅全程不用下车，而且做到防疫零接触，大大提高了付煤效率。

近日，国家电网内蒙古公司扎赉诺尔露天矿地煤销售无人值守系统上线运行，全力打造东北

地区首家煤矿企业汽运智能化管理项目和科技防疫试点工程，为保障疫情期间煤炭稳定供应加装了智能锁。

该系统针对运煤司机来自不同地区、发运车辆较多、接触人员复杂等情况，设置电子哨兵、前沿关口，录入12类20项个人和车辆信息，通过提报大数据分析、自动筛选核实、预警提示、研判指令等智能化操作，实现全流程管理行动轨迹追踪，有效解决司机混杂、交叉作业现场管理难题，同时将待装检斤人工转为智能操作，减少了人员接触。

双万计划 全区获批146个国家级一流本科专业建设点

本报6月19日讯 (记者 刘志贤)日前，教育部公布了2021年度国家级和省级一流本科专业建设点名单，我区19所本科院校的129个专业入选建设点名单，其中国家级一流本科专业建设点50个，省级一流本科专业建设点79个。

据了解，2019年，教育部启动一流本科专业建设“双万计划”，目标为2019年至2021年建设1万个左右国家级一流本科专业点和1万个左右省级一流本科专业点。“双万计划”启动以来，自治区教育厅指导各高校紧紧围绕服务国家和区域经济社会发展、产业升级对人才的需求，健全专业随产业发展动态调整机制，加快布局新兴专业、升级改造传统专业，统筹优化专业布局，聚焦专业内涵建设，全面推进新工科、新医科、新农科、新文科建设，加强学科专业交叉融合，打造优势特色专业群，不断提高人才培养和社会需求的契合度，在一流本科专业的培育、建设和申报方面取得了重大成果。3年间，我区共获批国家级一流本科专业建设点146个，省级一流本科专业建设点189个。

自治区教育厅高等教育处相关负责人介绍，下一步，教育厅将继续统筹做好三批国家级和省级一流本科专业建设点的建设工作，充分发挥一流专业建设点在专业改革创新、师资队伍、教学资源、质量保障体系等方面示范辐射作用，深化本科教育教学改革，全面提升人才培养能力、教育教学质量及专业整体水平，形成特色鲜明的高质量本科专业体系，为自治区经济高质量发展培养更多创新型复合型应用型人才。